

我省劳动年龄人口将达峰值

2015年,7500万!

□新华社郑州5月13日电(记者 桂娟 双瑞)

至2015年,河南省劳动年龄人口将在7500万人左右,达到峰值。该数字来自近日下发的《河南省人口发展“十二五”规划》。

规划指出,“十二五”期间,河南人口年龄结构处于发展“红利期”,劳动年龄(15岁~64岁)人口持续增加,2015年将达到7500万人左右的峰值,此后,人口负担系数在经历40多年下降后开始上升。人口负担系数即抚养比,劳动年龄人口达到峰值以后,意味着劳动年龄人口负担14岁以下、65岁以上非劳

动年龄人口的压力将开始增大。

据了解,“十二五”期间河南人口结构将进入劳动年龄人口数量增加与比重开始下降的转折期。截至2010年年底,河南省户籍人口超过1亿人,常住总人口为9405万人,“十二五”期间人口总量将继续惯性增长,其中劳动年龄人口在2015年达到峰值7500万左右。

劳动年龄人口规模庞大,意味着解决就业问题将是长期而艰巨的任务。“十一五”期间河南城镇累计新增就业人员648万人,平均每年新增就业人员120万人以上。2010年农村劳动力转移就业总量达到2363万

人,其中省内就业1142万人、省外就业1221万人。目前人口素质总体不高,创新型、实用型、复合型人才紧缺是不容忽视的问题,人力资本对经济增长的贡献率较低,把人口压力转化为人力资源优势成为河南面临的艰巨任务。

“十二五”期间,河南将通过提高教育普及水平来提升劳动力素质,如使新增劳动力平均受教育年限达到13.3年以上,扩大在职人员培训覆盖面等。同时,河南将大力发展职业教育,加大专业技术人才和高技能人才培养力度,实施更加积极的就业政策,充分发挥劳动力资源丰富的优势。

驻马店“清淤爷爷”走红网络,他说——

出去打工,不能丢河南人的脸



付万兴在看报纸上自己的事迹。



正在工作的付万兴被网友拍了下来。

□据大河网

4月29日,一组名为“城市守护神,可敬的‘清淤爷爷’”的图片在网上出现后,迅速引发社会关注,网友纷纷跟帖向这位头发花白的“清淤爷爷”致敬,感谢他的辛勤付出,赞他是可敬的“城市守护神”。

这位在武汉扬美名的“清淤爷爷”名叫付万兴,今年75岁,是驻马店市汝南县常兴镇王集村农民,现受聘于武汉市江汉区水务局排水队。

5月11日,记者见到了回乡治病的付万兴。付万兴说:“本来准备过了五一还回去干活呢,没想到老病严重了,住院动了手术,现在只能等收了麦再回去了。”

“您现在不仅是武汉的新闻人物,网上还有2万多名网友向您这位‘清淤爷爷’致敬,您知道吗?”记者问道。

付万兴笑着说:“听乡干部说了,我也没做啥好事,没想到会出名。人闲着就容易生病,虽然年龄大点儿,但我干点儿力气活儿没问题。我在外打工已有十几年了,先后在陕

西、四川、河北等地干过建筑工,还去新疆采过棉花。2010年到武汉,开始干清淤工。虽说没年轻人挣钱多,但心里高兴。”

“别看我是队里年纪最大的清淤工,只要接到需要清淤的电话,年轻人也没有我跑得快。咱出去打工就不能怕苦怕累,更不能丢咱河南人的脸!”付万兴说。

记者问:“麦收后还去武汉干清淤工作吗?”

“去,回来时单位那边就给我约好了,咱得讲诚信。”付万兴一脸认真地说。

省高院出招破解执行难题

“老赖”名单要定期曝光

□据《河南日报》

5月11日,记者从省高院获悉,为了切实破解执行难题,省高院党组近日下发《关于创新执行工作方式服务中原经济区建设的意见》,进一步创新法院执行方式。

多方联动丰富执行手段。要建立完善党委领导、人大监督、政府支持、法院主办、社会各界协作配合的执行联动工作新机制。法院执行局要积极与有关部门沟通、协调,尽快建立完善执行联动信息查询系统,及时、有效地查询被执行人及资产状况等执行信息,为解决执行难提供快捷、高效的执行信

息支撑。

挂牌督办保护特殊市场主体。各级法院要加强对各类市场主体的法律服务和保护,积极服务中原经济区建设。对在企业破产、兼并、改组、改制及产权制度改革和结构调整中,涉案金额大、情况复杂、涉及面广以及新型城镇化建设中涉及“三农”问题的执行案件进行重点督办,实行责任到人、领导包案、限期督办制度。

提级执行破除地方保护。各级法院要及时采取提级执行、指令执行等方式,克服地方保护主义对执行工作的干扰。对涉及社会稳定,涉案金额大、社会关注度高,特别是企业

反映强烈的单个被执行人涉及众多债权人且案件财产被多个法院查封的执行案件,要加大督办和协调力度。

“老赖”名单要定期曝光。对拒不履行法院生效的法律判决、裁定,仍在高消费的,要予以拘留、罚款;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。今后,对拒不履行生效裁判文书确定义务的“老赖”,要及时通过电视、报刊、网络、广播等新闻平台予以曝光。

此外,全省法院还将建立失信惩戒机制档案,健全财产举报机制,完善执行救助机制等措施,真正破解执行难题,更好地服务中原经济区建设。

涉嫌滥用职权

陕县“眼花法官”被批捕

□据《河南商报》

一起交通肇事案致三死两伤,在被告人没赔偿的情况下,三门峡市陕县人民法院却以“被告人积极赔偿受害人家属部分经济损失90余万元”为重要依据,作出减轻处罚的判决。主审法官水涛称作此判决是因为“眼花”了。

5月11日,三门峡市检察院对外透露,目前,“眼花法官”水涛因涉嫌滥用职权罪,已被批准逮捕。

曾有媒体质疑水涛是否存在受贿行为,对此,三门峡检察院称,案件正处在侦查阶段,目前还没有找到相关证据。

郑大学子发明“安全爆竹”

无烟尘,可重复使用

□据新华网

郑州大学的几个学生发明了一种高科技爆竹,它安全,无烟尘,声音、光亮和视觉效果与传统爆竹相似,还能重复使用。该发明获得了河南省美新杯物联网创新创业大赛一等奖、第五届中国物联网创新创业大赛优胜奖。

据了解,这种“安全爆竹”外形与传统爆竹相似,由PVC塑料制成。它是由4个学生组成的团队发明的,郑州大学物理工程学院大四学生石九龙就是团队中的一名成员。

“我们设计的这个爆竹是利用加速度传感器感知用户的肢体动作,然后启动爆竹发出声响、产生光亮,声音与视觉效果同步,燃放效果与传统爆竹相似,可在某些不宜燃放爆竹的场合替代传统爆竹,且能重复使用,低碳环保,无污染,无烟尘。”石九龙说。

据了解,该发明已获国家实用新型专利,每个安全爆竹造价约50元,虽比传统爆竹贵了些,但是可以重复使用,安全环保。除了有与传统爆竹类似的功能,这种爆竹还可应用到多个领域,比如驱赶鸟兽、看护庄稼等。

赴郑州约会女网友 南阳小伙儿险被“废”

膀胱里被塞进1.2米长的鼠标线

□据《郑州晚报》

南阳小伙儿到郑州见女网友,两人浓情蜜意之际被女网友的男友发现了。对方找来帮手,强行将一根1.2米长的鼠标线通过尿道塞进了他的膀胱。

5月11日中午,河南省中医院泌尿外科病房,侧躺着的高新(化名)一直盯着手机屏幕。27岁的高新来自南阳,他没有人陪护,蜷着身子躺在病床上。

该科的董大夫说,小高的医药费是郑州的一个朋友代垫的,他的事情瞒着家人。董大夫拿出给高新拍的CT片,从上面可以清晰地看到其尿道和膀胱内有丝线状缠绕着的异物,异物一端似可从尿道口露出。

高新说,尿道和膀胱里的东西是鼠标线,是3天前被人强行插进体内的。

原来,3天前,高新到郑州一所高校见女网友,当晚,他俩被女网友的男友堵在了房内。对方找了几个朋友,把高新摁倒在地,鼠标线就是当时被塞进高新体内的。对方放走了高新,高新却不敢求医。他试着将鼠标线从尿道拉出,尝试了近一天,实在撑不下去了才赶到医院。

据了解,高新体内的鼠标线已被取出。